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█▐Pro začátek první krok
Lepší je zakončení věci než její počátek… (Kaz 7,8a)

Frodo a Sam stáli na kopci a hleděli směrem k temné zemi 
Mordoru. Vyčerpaní, ustrašení – nevěděli, co je čeká. Tušili 
však smrtelnou hrozbu, neboť čím více se blížili k cíli své 
cesty, tím většímu nebezpečí museli čelit: zlým skřetům 
a Sau ronovu oku. V jejich úkolu je ale nemohl nikdo zastoupit, 
zastavit je ale mohl strach. Váhali… Načež Sam posbíral 
zbytek odvahy, vzal rozum do hrsti a povzbudil svého druha: 
„Musíme tam, pane Frodo,… Pro začátek seběhneme dolů 
z kopce.“ 
Touto scénou se blíží příběh Pána prstenů k samotnému 
vrcholu. Možná podobně jako naše životní příběhy v jed not
li vostech či celku kulminují a my se bojíme. Tušíme, že nás 
nečeká nic snadného, spíš naopak. Rok 2023 byl ná ročný, 
v něčem dokonce děsivý a my nevíme, jaký bude rok, který 
právě začíná. Jak zvládneme nemoc, případně operaci, 
školu, maturitu, státnice či dlouhodobou manželskou 
krizi? Kam nás zavedou naše rozhodnutí, která budeme 
muset chtě nechtě učinit? Uneseme všechny finanční 
nároky? Zvládneme výchovu svých dětí? Co s námi udělají 
případné porážky a prohry? Zase nás zdrtí požadavky 
zaměst navatelů, naše vlastní ambice nebo výčitky svě
domí z domnělé či sku teč né viny? Jak uneseme zátěž práce 
a služby v církvi a ve sboru? Nevíme, nemůžeme to vědět,  
ještě se to nestalo.
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první krok. Můžeme si ovšem být při tom jisti, že zítra budeme stát ve velmi podobné 
situaci jako dnes, další krok před námi. Pán Bůh nám dopředu všechnu budoucnost 
se všemi kroky nezjevil a nezjeví, což je dobře. Tím dává našim dnešním jednotlivým 
rozhodnutím na vážnosti a nesmírné ceně.
Možná si řekneme, že pro začátek seběhnout z kopce nic není! Je to pravda a zároveň 
je to nesmírná Boží milost. Protože kdyby nebylo tohoto prostého jednoduchého 
rozhodnutí, které se ukazuje jako poměrně snadno zvládnutelné, nebylo by ani toho, 
že se nakonec Frodo se Samem definitivně (i za cenu dalších váhání, selhání, zranění 
a ran) vypořádali se svým hlavním životním úkolem i nepřítelem. 
Moudrý pisatel knihy Kazatel vyjádřil zkušenostmi ověřenou pravdu, že zakončení 
věcí je lepší než počátek. Ale bez počátku a drobných zdánlivě bezvýznamných 
krůčků by nebylo slavných konců! 
Tak třeba přinést dítě k požehnání nebo ke křtu, vstoupit odvážně do manželství 
nebo nečekat na druhé a podat ruku ke smíření. Řeč může být o odvaze zajít k lékaři 
na vyšetření, přihlásit se na konkurz či k přijímacím zkouškám. V neposlední řadě 
bychom měli hovořit o rozhodnutí (jednom, pak druhém i třetím a pak dalším) 
následovat Krista. Ve víře v něho také nevíme, co bude následovat, ale máme cíl, 
máme dokonce směr. 
V případě našeho Mistra a Pána tomu nebylo jinak. Dříve než Ježíš prolil krev na kříži 
a vykonal tak své životní poslání, musel se nejprve jako dítě naučit chodit, mluvit, 
myslet, číst atp. Teprve pak udělal krok na veřejnost, když se dal pokřtít od Jana 
Křtitele, aby jednotlivými kroky prošel Svatou zemí od severu k jihu a pak konečně 
v Jeruzalémě došel až do zahrady v Getsemane… 
Rok 2024 bude možná pro někoho z nás cestou do zahrady vysněných přání a snů, pro 
jiného bude charakterizován vyčerpávajícím nočním modlitebným zápasem a někdo 
možná budeme čelit poslednímu nepříteli – smrti. Nebojme se však a hleďme na 
ony každodenní první jednoduché a celkem snadno zvládnutelné kroky pro začátek. 
Budouli správným směrem, Pán Bůh nás jistě dovede k onomu lepšímu zakončení, 
než je dnešní počátek. Vždyť nakonec i smrt je jen jedním z mnoha kroků a po ní 
přijde vzkříšení.

Bronislav Matulík

Dnes neexistuje odpověď 
na tyto a podobné otázky. 
Na začátku kalendářního 
roku můžeme udělat jen 
jeden jediný krok, jedno 
jediné rozhodnutí. Úplně 
stejně jako Tolkienův hrdi
na Frodo se Samem. Jaké 
budou naše další kroky, 
to musíme nechat na zítřek. 
Dnešek má jen jednu jedi
nou prostou výzvu, udělat  
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Sbor
Neříkejte zrada všemu, čemu říká zrada tento lid, a čeho se bojí, 

toho vy se nebojte a nestrachujte. 
Dosvědčujte svatost Hospodina zástupů!

(Iz 8,12–13)

Stanice Neveklov
Kdyby mi tvůj Zákon nebyl potěšením, dávno bych v svém pokoření zhynul.

(Ž 119,92)

Stanice Kralupy
Dobrořečit budu Hospodinu v každém čase, 

z úst mi bude znít vždy jeho chvála.
(Ž 34,2)

Staršovstvo
Zaplesejte, spravedliví, Hospodinu, přímým lidem sluší se ho chválit.

(Ž 33,1)

Hospodářská rada
Zůstanete-li v mém slovu, jste opravdu mými učedníky.

(J 8,31)

Diakonie
S bázní a chvěním uvádějte ve skutek své spasení.

(Fp 2,12)

Pastorace
Pojďte za mnou a učiním z vás rybáře lidí.

(M 1,17)

Besídka a náboženství
Utištění ubožáci hledají vodu, ale žádná není: jazyk jim žízní prahne. 

Já Hospodin jim odpovím, já, Bůh Izraele, je neopustím.
(Iz 41,17)

█▐	Boží slovo na cestu
 Biblické verše pro rok 2024
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Dorost
Kdo slyší mé slovo a věří tomu, který mě poslal, má život věčný.

(J 5,24)

Skaut
Aby se také vaše víra nezakládala na moudrosti lidské, ale na moci Boží.

(1. Kor 2,5)

Mládež
Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit. 

(Iz 66,13)

Maminky
Půjdeš-li přes vody, já budu s tebou, půjdeš-li přes řeky, 

nestrhne tě proud, půjdeš-li ohněm, nespálíš se, plamen tě nepopálí. 
Neboť já Hospodin jsem tvůj Bůh, Svatý Izraele, tvůj spasitel.

(Iz 43,2–3)

Nestárnoucí generace
O čem jsme slýchali, to jsme uviděli ve městě Hospodina zástupů, 

ve městě našeho Boha; až na věky je Bůh činí pevným.
(Ž 48,9)

Hudebníci a zpěváci
Žijte v Hospodinově bázni, jeho svatí, vždyť kdo se ho bojí, 

nemají nedostatek.
(Ž 34,10)

Zvukaři, nahrávání, technici
Protože jsi v očích mých tak drahý, vzácný, protože jsem si tě zamiloval, 

dám za tebe mnohé lidi a národy za tvůj život.
(Iz 43,4)

Misie
Pravím vám, že z každého planého slova, jež lidé promluví, 

budou skládat účty v den soudu. Neboť podle svých slov budeš ospravedlněn 
a podle svých slov odsouzen.

(Mt 12,36–37)
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█▐	Nést hojné ovoce
 Alianční týden modliteb v Praze 2024

Alianční týden probíhá od neděle 7. 1. do neděle 14. 1. 2024 a nese název Nést hojné 
ovoce. Všichni se můžeme připojit osobně doma i na skupinkách. V rámci Prahy se 
sejdeme všichni na třech místech našich sborů:
– 9. ledna 2024 v našem sboru v Soukenické ulici,
– 10. ledna 2024 ve sboru Církve bratrské v Praze 5, Vrázova 4,
– 11. ledna 2024 v Evangelické církvi metodistické, Ječná 19.

Začátky všech setkání k modlitbám jsou v 18. hodin. Přijďme! 

A dejme se též inspirovat slovy tajemníka České evangelikální aliance Jiřího Ungera. 

Bronislav Matulík

NÉST HOJNÉ
OVOCE

ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB 
7. – 14. LEDNA 2024
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█▐	Příběhy obrácení ke Kristu
 Série kázání a pozvání ke změně v lednu a v únoru

Příběhy obrácení ke Kristu jsou těmi nejdůležitějšími, které člověk může prožít. 
A jako je příběh každého z nás jiný, jiná bývají i naše obrácení, ač podstata je stejná 
a jmenovatel je stejný – pokání. 
Pán Ježíš hned na počátku své činnosti vyzval doslova všechny k obrácení – a všech 
nás se to týká. Protože výzva k obrácení, řecky menanoein, znamená změnit myšlení, 
pokání, změnit směr své cesty, změnit svůj životní styl a samozřejmě změnit styl 
svého křesťanství, které odbočilo ze skutečné cesty za Kristem, zkrátka obrácení.  
Od ledna do únory budeme mít možnost každou neděli slyšet příběhy lidí, kteří se 
obrátili ke Kristu. A budeme mít příležitost se s nimi ztotožnit tak, že se stanou 
i našimi příběhy, protože budeme moci zaslechnou Kristovu výzvu v různých našich 
životních situacích a stavech. 
Všichni jsou srdečně zváni ke Kristu obrátit svůj život a také vyznat svou víru a pově
dět druhým o svém obrácení. Modleme se za každou nedělní bohoslužbu, modleme 
se ale nejen za druhé, aby slyšeli a uslyšeli, pozvěme je, ale modleme se i za sebe 
samé, abychom nepřeslechli pozvání, které se nás osobně bude týkat. 

Bronislav Matulík

Alianční týden modliteb 2024

V Evropě a Severní Americe se křesťané snaží pochopit, jaké je jejich místo ve spo
leč nostech, které sice byly formovány vlivem evangelia, ale nyní jsou vůči němu stále 
lhostejnější. Příliš často se stáváme velmi zdatnými účastníky církevních aktivit, 
ale mimo ně se chováme jako „funkční ateisté“, kteří se musí zabývat „skutečným 
životem“. Ježíš nás jako občany Božího království zve do hlubšího pojetí spasení. 
Boží láska a věrnost se týkají každé části našeho každodenního života! Ale jak to má 
vlastně ve skutečnosti vypadat?  
Žít plodnější život v Kristu není povinnost, ale úžasný proces proměny, který se 
odehrává v našem vlastním životě i v životě lidí kolem nás, když začínáme Boha 
skutečně poznávat a těšit se z jeho přítomnosti. Život v Božím věčném království 
začíná právě zde a nyní, v našem životě takovém, jaký skutečně je! Bůh touží působit 
v našich životech a skrze ně, abychom nesli hojné ovoce. Tento týden budeme 
objevovat a modlit se za konkrétní oblasti našeho každodenního života, kde se „sku
tečný život“ a Boží věčné království protínají. Každý den představíme různé způsoby, 
jak můžeme ve svém životě a skrze něj vidět Boží působení. Nejsou to ani tak úkoly, 
které bychom měli plnit, jako spíše čočky, které nám pomohou vidět a pochopit, 
že Bůh působí v každé části našeho života.

Požehnaný čas na modlitbách. 
Jiří Unger – tajemník ČEA
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█▐	Sedm hlavních hříchů
 Pásmo biblických hodin na leden a únor 

Od 6. století n. l. církev mluví o sedmi kardinálních hříších, kolem kterých se všechno 
v životě člověka točí. Ne že by jiné hříchy byly méně závažné, ale těchto sedm je něco 
jako společný jmenovatel všech ostatních:

 Pýcha  2. 1. 2024  Nečistota 6. 2. 2024
 Hněv  16. 1. 2024  Lenost 13. 2. 2024
 Závist  23. 1. 2024  Lakomství  20. 2. 2024
 Nestřídmost  30. 1. 2024 

Na biblických hodinách se na ně pokusíme podívat nejen kriticky, ale i pozitivně, 
např. nebudeme především tepat pýchu, ale mluvit o pokoře. Na biblických hodinách 
budeme hodně diskutovat.
Všichni jsou srdečně zváni 

Bronislav Matulík

█▐	Reptáci
 Kde nemůžeš pochválit, mlč!

Znáte ten vtip? Jedou dva pánové ve spacím vagonu. Večer oba ulehnou a zhasnou. 
Ten na pravé straně už téměř usíná, když slyší z druhé strany vzdychání: „To je 
žízeň, to je žízeň.“ Za chvíli zase: „To je žízeň, to je hrozná žízeň.“ Nevydrží to, zvedne 
se a z vedlejšího jídelního vozu donese sklenici vody. Pán na levé straně poděkuje, 
vodu vypije a zaboří hlavu do polštáře. Pán na pravé straně znova téměř usíná, když 
ho zleva probudí mumlání: „To byla žízeň, to byla hrozná žízeň.“
Asi všichni známe tenhle typ lidí. Po dotazu „jak se máš“ následuje kaskáda 
litanií, co ho bolí, co se mu nezdařilo, dneska zase prší nebo naopak, když svítí 
slunce, tak je zase hrozný vedro… a vůbec, budoucnost je nejistá. Často může jít 
o nepodstatné maličkosti (v tramvaji bylo zase narváno, to je hrozný, jak máme 
před domem hrbatej chodník, auta pod okny nám dělají hrozný hluk…). Není 
v tom ani za mák snahy o vyrovnání se se situací nebo nalezení řešení, je to jenom 
verbalizace permanentní špatné nálady. Drobnosti, které ani dotyčný ani posluchač 
stejně nemůže změnit. Možná to patří k jakémusi českému folkloru, totiž neustále 
si na něco stěžovat. Psycholog by tenhle postoj možná popsal jako jednu z forem 
chronického negativismu. Kraličtina má pro tenhle typ lidí pěkný termín „reptáci“. 
Lahůdkou je, když dostanu takového člověka na loď. To pak je neustálé „fouká to 
málo a na koupání je stejně studená voda“. Jindy, když je větru víc a lodí to hází, 
si dotyčný nevychutná příležitost k pěknému sportovnímu plachtění, ale verba
lizuje téměř tragédii, že teď nejde uvařit kafe. Zakotvíme v romantické zátoce 
a podle očekávání slyším: „No jo, ale není tu žádná hospoda.“ Když tedy další den 
zaje deme do mariny, dá repták najevo své nadšení slovy: „To je hrozný, jak je tady 
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draho.“ Tak a podobně to probíhá celý týden. Otravuje mě a otravuje celou posádku. 
Prostě všechno je špatně. Lahůdka, co? 
Ještě horší je, potkávámli se s reptáky tam, kde se chci cítit doma, tedy ve svém 
sboru. Přiznávám (nechlubím se tím), že se občas vyhnu setkání s bratrem, u kterého 
už předem vím, že bych při podání ruky slyšel místo pozdravu: „To je hrozný, taky jsi 
nemohl najít místo k zaparkování?“ nebo „To je hrozný, jak je teď draho, jo támhle… 
ten se má, ten je za vodou.“
Ale teď si připusťme, nejsme občas takovými reptáky (třeba v menší míře) také i my? 
Neotravujeme své okolí, svoji rodinu, přátele fňukáním tam, kde bychom mohli na 
situaci najít a komentovat něco pozitivního? Asi není marné anglické „keep smiling“. 
V jedné pohádce Josefa Lady říká Pán Ježíš Petrovi: „Kde nemůžeš pochválit, mlč!“
Podívejme se na věc ještě z jiné strany. Pokud věříme, že nás Pán Bůh vede tak, jak 
on chce, pokud věříme, že nás vede dobře, že situace, do kterých se dostáváme, jsou 
důsledkem jeho záměrů s námi (kromě důsledků naší svévole), pak vyjádřením naší 
nespokojenosti se situací nevyjadřujeme vlastně nespokojenost s tím, jak nás Pán 
Bůh vede, do jakých situací mne staví?  Nechtěl bych náhodou Pánu Bohu poradit, 
co je pro mne lepší? Jsem opravdu chytřejší než On, když přece vím lépe než On, jak 
by situace měla vypadat?
Samozřejmě, jsemli ve vážných potížích, svěřím se svému partnerovi, příteli nebo 
třeba pastorovi, ale to je jistě něco jiného než permanentní reptání, fňukání, kterým 
sice ničemu, ani sobě, nepomohu, ale určitě otravuji své okolí.
Jistě, mohu být v situaci, která je pro mne obtížná, mohu být vážně nemocen, mohu 
se cítit ohrožen. Pak se jistě budu modlit za to, aby se věci změnily, ale vždy by tam 
na závěr mělo být Kristovo „ne má vůle, ale tvá se staň“. Amen.

Jiří Čech



10 LEDEN 2024 

█▐	Boží režie 
 Služba v DPS Šlejnická

Ani ve snu by nás nenapadlo, jak pohodlný a slunný byt nám Pán Bůh připraví na 
stará kolena. To jsme ještě oba mohli chodit do shromáždění i na biblickou. Psal se 
rok 2009.
Čas běžel, přicházely choroby a ubývalo sil. Všecko bylo těžší a těžší. V té době Pán 
oslovil Martina Pavlíčka, aby nám dal počítač. A on to udělal. Naučil nás, jak tuhle 
"mašinku" přimět, aby nás propojila v neděli do shromáždění i všelijaké jiné věci.  
Počítač přejmenoval Milan na mašinku proto, že nás vozila do Soukendy, do schrom
ka, na biblickou, a dokonce nám přivážela dopisy a různé užitečné informace.
A tak se Boží Slovo rozléhalo po celém bytě. Ale ouha! Jen po našem bytě! Všude 
jinde bylo ticho, a to je dům, kde je každý byt čekárnou na věčnost. Co zbývalo? 
Prosit, prosit… a čekat.
Na kousek papíru jsem napsala: Uznávám, že všecko můžeš a že žádný záměr tobě 
není neproveditelný. Podepsán Job 42,2 + Květuna. Papír jsem podložila pod počítač 
a dál jsme prosili a čekali.
Psal se rok 2016. Bylo jaro a na návštěvu k nám přišel nový kazatel Broněk Matu lík. 
Když odcházel, ve výtahu byla „náhodou“ paní Mráčková. Poslouchala, co si poví
dáme. V hale na mě čekala – a kdože to byl, jaké má vzdělání, z kteréže je to církve – 
a tak. Pozvala jsem ji k nám. Vyprávěla, že je katolička a že k ní občas chodí kněz 
ke zpovědi a se svatým přijímáním. Ten ale už je velmi starý a odchází do penze. 
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Ona sama je těžce nemocná, na vozíku a cítí, že už brzy odejde. Co teď? Vy jste pod 
obojí, a to nemůžu přijmout! Marné vysvětlování. Jste jen laici! Nepomohlo ani 
přečtení z Písma.
„Náhodou“ za několik dní přišel na návštěvu Radek Novotný. Hurá, teolog! Dovezla 
jsem paní Mráčkovou k nám. Radek jí znovu potvrdil, že nezáleží na těstu ani na 
tvaru, ale na tom, přijímáli ho člověk celým svým srdcem a vírou jako tělo a krev 
Kris tovu. Jestliže ne, je lépe, když vůbec nepřijímá.
Už se nepamatuju, kde se vzaly, tu se vzaly pozvánky na ekumenickou bohoslužbu, 
která bude v pátek odpoledne v zimní zahradě. Vylepovali jsme je do výtahů a na 
nástěnku. Broněk přivítal u Božího slova Evu Krausovou, pana Tučka a nás. Byl to 
požehnaný, krásný začátek. Na příští setkání už od rána jsme s Evou zdobily zimní 
zahradu. Vybraly jsme nejhezčí vyšívané ubrusy, které jsme doma měly. Vánoční 
bohoslužba se už konala v jídelně u dlouhé tabule. To už seděla paní Mráčková 
vedle Milana. Nádherné poselství o narození Krista přišel vyzpívat také pěvecký 
sbor ze Soukenické. Nepopsatelně krásný, požehnaný večer. Zbyly jen fotografie, na 
které už nevidím. Píšu po paměti. Od té doby k nám pěvecký sbor chodí vždy každé 
Vánoce a Velikonoce. Jsme za ně velice vděčni.  Pro Milana a paní Mráčkovou to byly 
poslední Vánoce. Oba odešli ke svému Pánu zjara 2017, Eva letos 28. října z LDN.
Pán Bůh nám žehnal na každý den. Někteří obyvatelé odcházeli, jiní přibývali. Někdy 
byla zimní zahrada tak plná, že jsme se s chodítky a vozíky sotva vešli. To už nám 
Pán poslal Lídu Beranovou, která přivezla Magdu Čermákovou. Ta na každý poslední 
pátek v měsíci napekla koláče, které potom po bohoslužbě Lída s kávou při diskusi 
rozdávala. Přibyla i Markéta, ta pak s velkou tvořivostí připravovala pozornosti 
k našim narozeninám.
Jak to Pán řídil dál? Zimní zahradu bylo třeba uvolnit pro jiné aktivity pořádané DPS. 
Paní ředitelka rozhodla, že bohoslužby budou nadále jen v jídelně. Tu bylo ale třeba 
vždy upravit. Toho se ujala pečovatelka Martina. Přetahala stoly, přikryla je ubrusy 
a květinami, připravila kávu a šálky. Až do takových detailů se o nás náš Pán stará.
Snad někdy r. 2021 k nám přišla Jiřina Sojáková. Bylo jí 100 let. Byla čilá, odmítala 
chodítko, chodila jen o holi. Někdy jsme se prošly po zahradě. Měly jsme se moc 
rády. Obě kantorky. 101. narozeniny oslavila při bohoslužbách, Markéta připravila 
krásnou kytici. Za krátký čas ji převezli na následnou péči. Po poslední návštěvě 
jsme se pomodlily a po požehnání zavřela oči. Ještě téže noci odešla do svého 
nebeského domova.
Při službách u nás se střídají všichni tři kazatelé. Bronislav Matulík, Radek Novotný 
a Tomáš Trávníček s manželkou Jitkou. Ta nám jednou vyprávěla o sobě a jejich 
společném životě. Je to pro nás obrovský vzor a povzbuzení pro další dny
Už se ani nepamatuju, od kdy máme každý týden ve schránkách od Lídy nedělní 
kázání. Děkujeme.
Bylo by toho moc vyprávět o každé z nás, ale to už mi hlava nebere. Jen vím, že každý 
den Pán nám síla dává
Ráno, celý den, andělé nade mnou bdí, můj Pane. Děkuju.

Květa Plichtová
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█▐	Radost v čase Adventu a Vánoc
 Ve fotografiích

adventní koncert adventní koncert

Dětská vánoční slavnostDětská vánoční slavnost

Hod Boží vánočníHod Boží vánoční



13LEDEN 2024  

Hod Boží vánoční ZUŠ a naši senioři

DPS Šlejnická Effatha

Petrské náměstí



14 LEDEN 2024 

█▐	Prosinec v Kralupech 
 V DPS to žije

Prosinec byl bohatý na akce. Hned v pondělí 4. prosince Jiřka Šímová společně 
s paní učitelkami Renatou a Danou uspořádaly pečení a zdobení perníčků. Přišlo asi 
25 dětí ze dvou škol a skupinka seniorů z DPS. Společně jsme zpívali koledy, zdobili 
perníčky, váleli těsto, vykrajovali, pekli a poslouchali vánoční úžasnou zprávu 
v podání Radka Novotného.
Po setmění jsme se přesunuli před budovu DPS. Zde měla paní ředitelka krátkou 
řeč a pak slavnostně rozsvítila vánoční strom. Radek pohovořil o naději pro všechny 
lidi, plynoucí z vánočních událostí. U svařáku a cukroví jsme si mohli popovídat 
nejen s obyvateli DPS, ale i s rodiči dětí, které nám pomáhaly.
Bohoslužba na Štědrý den proběhla ve slavnostním duchu. Pozvali jsme na ni 
obyvatele DPS a zajistili oběd pro ty, kteří by jinak byli na Štědrý den sami. Zahrála 
rodinná kapela Novotných, Radek měl vánoční kázání. Matouš a Samuel technicky 
zajistili zvukařinu a nově i promítání textů písní a ilustrací ke kázání na plátno. Díky 
patří všem, kteří se podíleli na průběhu bohoslužby i společného oběda.
Je to již téměř rok, co se scházíme v prostorách DPS. Naše milé sestry se po každé 
bohoslužbě postarají o občerstvení, bratři zajistí přípravu sálu. Máme radost, že se 
bohoslužeb pravidelně zúčastňuje paní Wolfová, Petr Vojna a Láďa Hrdina z DPS. Rádi 
mezi sebou vidíme i manžele Mezzeiovy, kteří využívají bezbariérový přístup do sálu. 
Paní ředitelka DPS vyhlásila sbírku na opravu křesílek, které využíváme v jídelně. 
Staršovstvo našeho sboru se rozhodlo tuto sbírku podpořit částkou 25 000 Kč, mezi 
sebou jsme k 31. 12. 2023 vybrali dalších 4 900 Kč. Dárcům děkujeme!
Rádi bychom pozvali obyvatele Kralup k rozhovoru o smyslu života, Bohu a víře 
prostřednictvím chystaného kurzu Alfa. Máme pro ně výbornou zprávu – ale jak ji 
sdílet? Modlete se za to prosím společně s námi. Pokud byste se sami chtěli kurzu 
zúčastnit, bližší informace vám podá Jiří Košťál, tel: 774 893 565.

Jirka Košťál
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█▐	Vánoční výprava 
 Skauti v Košátkách

„To byla ta nejlepší výprava!“ 
Košátky kousek od Všetat nikdy 
nezklamaly. Louka u lesa a na 
ní dřevěný srub, který spravuje 
bratr Trnka z benáteckého sboru, 
je skvělým místem pro konání 
skautské výpravy s malými dětmi. 
Děti si nejprve vychut nají nece
lou hodinku cesty vlakem, aby 
po dvacetiminutové pro cház ce 
přišly do kouzelné dřevo stavby 
scho vané mezi stromy. Nejprve 
po řádně roztopíme kr bo vá kam
na a venku v altánku zapá líme 
oheň. Caparti si zatím při praví 
spaní v podkroví na matra cích.  
Jak mile se najíme, vez me me 
při pra vené dárky pro zví řátka. 
V lese najdeme boro vičku a pěkně 
ji ozdo bíme mrkví, jab líčky, oře
chy a dob růt kami, které mají zví
řátka v lese ráda. „Ať mají krásné 
Vánoce!“ … a zazpí váme Narodil 
se Kris tus Pán. Pod stro meč kem 
děti na lezly dárky, které si vzá
jemně na chys taly. Večer zahra
jeme ještě pár her, zazpí váme, 
pře čteme si z Bible, po mod líme 
se, a pak rychle na kutě. Ráno nás 
čeká bohatá sní daně, průzkum 
okolí, pár her v lese a parádní 
neza po menutelná jízda na korbě 
pickupu na ná draží. Rychle vla
kem zpátky do Sou kenické, čeká 
nás tam oběd – boloňské špagety, 
a pak generální zkouška na vá
noč ní slavnost. Díky Bohu, že se 
vše vydařilo.

Radek Novotný
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█▐	Přípitek svatého Štěpána
 Sousedský advent ve Staré Boleslavi

Už je to zažitá tradice. Na den svatého Štěpána pozveme sousedy z blízkého i širšího 
okolí na svařené víno a děti na horkou čokoládu. Pokaždé se ptáme, zda lidé přijdou. 
Nezklamali a přišli. Lidé se chtějí potkávat. Přijdou a s sebou vezmou něco dobrého. 
Vyjádří účast s těmi, kteří jsou nemocní nebo přišli o své drahé. Dávají najevo, že jsou 
zde také pro druhé. Nedílnou součástí těchto setkání jsou děti, které vytváří novou 
síť vztahů v další generaci. Sousedé také rádi zpívají. Samozřejmě musíme zpívat 
koledy, které znají, ale občas tam přidáme i méně známou, která zvěstuje evan
gelium. Než se rozloučíme, zazní poselství Vánoc. Letos jsme mluvili o pokoji, který 
chce pro člověka jeho nebeský Otec, a proto poslal svého Syna. Bůh má v člověku 
zalí bení a nechce se hněvat věčně. Snad i pro nás to bude výzvou a nebudeme se 
hněvat a vzájemně si odpustíme.

Radek Novotný
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█▐	Vánoční fotoalbum 
 Mateřská rubrika

Vánoce u některých z nás proběhly ve zdraví, u jiných v nemoci. U někoho v klidu, 
někde v živelných emocích. Ale po událostech posledních předvánočních dní jsme 
byli všichni vděčnější než jindy, že se máme a že můžeme být spolu a osla vovat. 
Oslavovat narození toho, který nás jednou přijde vysvobodit od každé bolesti. 
Pojďte se podívat, jak nám děti zase vyrostly.

Sandra Němečková

Borovičkovi

Němečkovi

NěmečkoviAuyerovi

Beranovi Šťastni

Novotní
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█▐	Jsme moc vděční
 Správcovský byt se představuje

Požádali jsme redakci Sborových listů, abychom jejich prostřednictvím mohli 
napsat pár slov k našemu novému bydlení ve sborové budově a k rekonstrukci 
správ covského bytu.
Poté, co byl tento byt vyklizen a předán k užívání novému správci, proběhla 
prohlídka bytu staršovstvem (v té době ještě nebyla ustanovena nová hospodářská 
rada). Staršovstvo při prohlídce shledalo, že je třeba provést částečnou rekonstrukci 
značně opotřebovaného bytu. Bylo proto dohodnuto, že Kamil nastoupí jako 
správce sborových budov od srpna s tím, že nastěhování do bytu bude možné ve 
chvíli dokončení rekonstrukce a úprav bytu. 
Ve správcovském bytě byla jako priorita určena oprava WC a koupelny, ale po 
začátku opravy se ukázalo, že jak WC, tak koupelna mají nevyhovující odpady. 
Proto se rozhodlo, že je třeba, aby obojí prošlo kompletní rekonstrukcí. Byly tedy 
odstraněny původní obklady, dlažba, elektroinstalace, topení a podlahy. V koupelně 
byla zbourána původní příčka a nahrazena příčkou novou, což umožnilo zvětšení cca 
o 1 metr a o tuto plochu byla zmenšena místnost sloužící jako spíž. Při rekonstrukci 
sociálního zařízení jsme se podíleli na výběru materiálu a kompletního vybavení 
WC a koupelny tak, aby bylo cenově příznivé a dostupné.
K dalším úpravám došlo u podlahových ploch. Parkety nacházející se v celém 
bytě s výjimkou kuchyně byly velmi opotřebované a na několika místech zničené, 
či chybějící. Pokládka nových parket by byla velmi časově i finančně náročná, proto 

SedláčkoviŠímovi

Veselí

Beranovi
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NAROZENINY
Skalická Věra 1. 1.
Suška Čestmír 4. 1.
Kaněrová Simona 4. 1.
Trávníček Tomáš 12. 1.
Beranová Miriam 14. 1.
Jareš Bohuslav 14. 1.
Mitáš Václav 14. 1.
Skočdopolová Blanka 14. 1.
Molnárová Lydie 14. 1.
Pospíchalová Věra 18. 1.
Klímová Jitka 19. 1.
Hrušková Zlatuše 21. 1.
Mitášová Nela 22. 1.
Verner Petr  22. 1.
Michalková Romana 23. 1.
Beran Miroslav 24. 1.
Bernatzik Karel 24. 1.
Marková Vladimíra 25. 1.
Šímová Marie 28. 1.

█▐	Ze staršovstva
• Staršovstvo vzalo na vědomí ukončení činnosti klubu Samaří k 31. 12. 2023. 
• Staršovstvo diskutovalo program a organizaci Aliančního týdne modliteb, který 

proběhne 7. až 14. ledna 2024 
• Staršovstvo schválilo záměr jednou za čtvrt roku připravovat rodinné bohoslužby, 

první proběhne 21. ledna 2024. 
• Staršovstvo souhlasí s navýšením nájmu nájemních bytů a nebytových prostor 

v rámci inflačních doložek. 
• Staršovstvo se zabývalo koncepcí používání předního domu. 

Zapsal Jan Němeček ml.

bylo rozhodnuto, že dojde ke zbroušení a 
následnému nalakování stávajících parket 
(plus oprava zničených). U oken a dveří 
byl opraven nátěr. Byla vyměněna dvířka 
vestavných skříní. Došlo také k vý měně 
zastaralých zásuvek, vypínačů a někte
rých světel. Dokončeno bylo roze stavěné 
patro v ložnici. Na závěr všech úprav byl 
celý byt vymalován.
Správcovský byt je vybaven kromě WC 
a koupelny rovněž kuchyňskou linkou 
a myč kou, které zde již byly a jsou nám 
poskyt nuty k užívání. Zařizování bytu 
(náby tek, koberce, záclony, spotřebiče 
atd.) jsme hradili z vlastních finančních 
zdrojů.
Rádi bychom poděkovali celému star šov
stvu, které rekonstrukci bytu umožnilo. 
Jsme vděčni a velice děkujeme Danovi 
Bera novi, který se rekonstrukce ujal se 
svými spolupracovníky a odvedli skvělou 
a profesionální práci. O napsání příspěvku 
jsme požádali jednak z důvodu možnosti 
veřejného poděkování a také, abychom 
popsali detaily a vysvětlili nutnost dlouhé 
rekonstrukce. Ještě jednou všem děku
jeme za možnost milého a útulného 
bydlení v budově sboru.

Kamil a Blanka
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█▐	Bohoslužby ve stanicích sboru
 

Neveklov Neděle 10.00 Malé náměstí 25, Neveklov
další informace: cb.cz/neveklov

Kralupy Neděle 10.30 DPS U Cukrovaru 1171, 
Kralupy nad Vltavou
další informace: cb.cz/kralupy

█▐	Mimořádná shromáždění
Rodinná bohoslužba – v neděli 21. ledna 2024 v 10.00 hodin proběhne v Sou ke
nické rodinná bohoslužba, pozvěme rodiny s dětmi svých přátel a známých.

█▐	Pravidelná setkání v našem sboru
 

Neděle 9.00
10.00

modlitební chvíle
NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBA našeho sboru

Úterý 15.00
18.30

setkání nad biblí
setkání nad biblí

Středa 18.00 zkouška pěveckého sboru

Čtvrtek 15.30
16.00
18.30

setkání maminek s dětmi
Skaut Světýlka
setkání mládeže

Pátek 16.00 setkání dorostu

QR kód
PRO DARY SBORU


